



交管资讯

保障校园周边交通秩序

曲阜交警大队

为进一步做好秋季道路交通安全管理工作,坚决预防涉校交通事故,全力推进道路交通事故预防“减量控大”工作,曲阜交警大队周密部署、综合施策,不断完善管理措施,优化勤务部署,强化管控力度,全面保障校园周边交通秩序环境安全有序。

该大队召开专题会议,认真研判分析辖区当前校园周边道路交通形势,组织警力深入校园周边重点路段实地调研,细化工作措施,层层压实责任,确保措施落实。该大队要求全体参勤民警牢固树立责任意识,充分认识做好校园周边道路交通安全管理工作的重要意义,要紧紧围绕以道路事故预防“减量控大”为任务目标,绷紧事故防控之弦,全力以赴为广大中小学生学习出行安全保驾护航。

强化监管,切实消除源头隐患。该大队积极组织警力深入辖区各中小学校和幼儿园对接送学生车辆进行安全大检查。对校车驾驶人、校车运行时间、行驶路线进行摸底核对,对存在安全隐患的立即下发整改通知书责令限期整改,坚决杜绝“病车”上路。加强对校车驾驶人安全驾驶技能、职业道德、法律法规、紧急情况处置等安全教育和技能培训,对辖区涉校车驾驶人进行约谈,促进提高校车驾驶人守法意识和驾驶技能。组织警力开展安全隐患排查,详细掌握学校周边道路状况、交通流量和交通安全设施等基本情况和存在的安全隐患,在学校前道路两侧设置限速和警示标志,在交通流量大的学校门前道路施划减速带、人行横道和信号灯,在学生上下学高峰时段对校园周边道路实行临时限制车辆通行,及时将排查的安全隐患抄告责任单位限期整改,切实改善校园周边道路的交通环境,全力消除交通源头隐患。

严格管控,打造高压严管态势。该大队严格落实岗勤勤务,在辖区各中小学校和幼儿园周边安排民警辅警值守助学,全员坚持提前到岗做好疏堵保畅准备工作,指挥接送学生车辆有序通行,护送学生过马路,确保学生安全。积极会同相关部门及时清理学校门前商贩占道经营,不断加大机动车非法占道、违法停车等违法行为整治力度,有效净化校园周边道路交通环境。依法严查“黑校车”及校车违法行为,坚决做到发现一起,查处一起,不断提升对存在重大安全隐患和交通违法行为的校车、农村面包车、客车、危化品车等重点车辆的查处力度,有效维护辖区校园周边道路交通环境。

通讯员 孔双 陈正

直播巡查现场直击酒醉驾

北湖交警大队

为全力预防和减少道路交通事故的发生,根据全省联动酒醉驾治理统一行动要求,近日,北湖交警大队联合市交警支队宣传科在辖区重点路段开展酒醉驾集中整治行动大直播。同时,此次联动邀请记者随警作战,通过抖音“网络直播平台+现场曝光”,以边宣传边执法的方式,最大限度警示并提示驾驶人抵制酒驾醉驾。

行动中,民警结合以往经验及交通违法行为发生规律,在济邹路设立临时检查点,利用酒精测试仪、执法记录仪等设备,对过往车辆进行逐一检查及酒精检测,重点查处酒驾、醉驾、超速、无证驾驶等严重交通违法行为。同时向网友详细介绍了查酒驾的工作流程及酒驾、醉驾判定标准及相应的违法后果,倡导广大交通参与者要遵守交通法律法规,安全文明出行。

北湖交警大队以案说法,形成严查严处酒驾醉驾的声势,提升交警队伍执法权威性和公信力。

通讯员 鲍玉冰

汶上交警大队专项整治“两路两车”

为进一步加强对“两路两车”专项整治工作,汶上交警大队持续开展农用车辆违法载人、面包车超员、超载等重点交通违法行为专项整治行动。

近日,汶上交警大队六中队民警在辖区内进行路巡路查,巡查至G342于寅寺镇东石楼路口附近时,发现一辆小型普通客车,车厢内乘坐多人。民警随即示意该车靠边停车接受检查。经检查发现该车严重超员,核载6人,实际载客25人。民警依法对驾驶人进行了批评教育和处罚,依法暂扣车辆,对乘客批评教育后进行转运。

近日,汶上交警大队五中队民警带领辅警在辖区巡逻,当巡查至南外环附近路口时,发现一小型面包车,随即上前例行检查,结果发现车辆超员,该车核载7人实载9人。民警依法对该驾驶员批评教育和处罚,对乘客批评教育后进行转运。

民警提示:面包车、客车超员危害大,车辆不稳定易侧翻、容易爆胎失控,特别是发生交通事故、车辆自燃等意外情况时,车辆超员给乘客逃生、抢救伤员带来极大困难。无座乘客几乎没有任何安全设施保护,一旦发生紧急情况如车辆侧翻等,将是首先伤亡的人员,为了您和他人的安全请勿超员。

通讯员 崔莹

泗水交警大队交安宣传“乡村行”有问必答

为进一步加强对辖区农村道路交通安全管理,大力预防和减少农村道路交通事故,泗水交警大队深入辖区金庄镇北玉沟村开展“美丽乡村行”主题宣传活动。

此次活动,通过发放宣传资料、更换宣传栏内容、悬挂宣传标语以及现场咨询讲解的方式进行交通安全宣传。民警耐心地向群众讲解酒后驾驶、随意掉头、未按规定车道行驶和驾乘摩托车及电动车不佩戴安全头盔等交通违法行为带来的严重后果及影响。同时,向群众讲解各种交通安全知识和出行常识,并就群众反映的生活当中存在的交通问题进行交流、答疑解惑,使村民在家门口就能学习到交通安全知识。

此次活取得了良好宣传成效,有力提升了农村驾驶人的交通安全意识,对于预防交通事故起到了积极的推动作用。

通讯员 张杰

济宁市公安局交通警察支队协办
新闻热线: 2939069 邮箱: jngajtbt@163.com
| 组稿 李绪庭 |

全市公安交警

全员“上路” 守卫“十一”路畅人和

管理工作通知》,针对防控重点和薄弱环节,制定假期交通安全保障对策措施,科学安排全市特别是我市主城区勤务。

全员上路执勤,加强路面管控。在保持一线警力不减少的同时,市交警支队和大队机关科室人员除值班人员外全部下沉到各勤务大队上路执勤,进一步充实一线警力。针对节日期间各类人群出行特点,市交警支队组织开展了酒驾醉驾集中整治、农村群众就地打工出行交通安全隐患排查整治、拼车包车超员载客违法行为专项整治等多类型、多批次集中整治行动,持续保持严打高压态势。重拳整治各类严重交通违法行为,切实起到打击震慑作用。针对节日期间人流、车流特点,进一步加大源头隐患排查整治力度。节前,各县市区会同交通运输部门督促客运企业进行全面检查,督促客运企业堵塞安全漏洞;集中开展“客运车辆乘客安全带使用”提示宣传,确保客运乘客人出行安全;组织各县市区全面排查事故多发、隐患突出路段和恶

劣天气多发点段,检查通往景区道路的事故黑点,通报相关部门及时整改,推动平交路口隐患排查整治。节日期间,瞄准矿山、钢铁、水泥、砂石“四类企业”和港口、铁路货场、大型物流园区、大宗货物集散地“四类场站”等重点货运源头单位及周边路段,会同交通运输部门加大执法力度,全力挤压严重超载违法活动空间;组织精干机动警力,联合农机监管部门和农村“两站两员”,加大巡逻巡查频次,严厉打击低速载货汽车、拖拉机违法载人、“客货混装”、微型面包车超员等严重交通违法行为,全力保障农村地区出行安全。

规范执勤执法,加强队伍管理。全市公安交警部门提高上岗率管事率,加强重点岗位的重点责任,对轻微交通违法行为提醒为主、处罚为辅,加强对酒驾醉驾的查处,确保全市人民过一个安全畅通的国庆节。市交警支队严抓细抓队伍管理,严密排查队伍风险隐患,及时纠正苗头性、倾向性问题,严肃执纪问责,严明纪律作风。对轻微违法不处罚,防止过度执法、粗暴执

法、逐利执法。并根据疫情防控形势变化,动态调整防控策略,及时发现堵塞疫情隐患漏洞,做好防护消杀等工作,严防民警辅警涉疫感染。

开展警示教育,加强宣传服务。10月1日上午,市交警支队在太白湖景区组织开展“畅行中国·交警同行”国庆交通安全主题宣传活动,公布公开假期管控方案预案,提示安全出行注意事项,及时发布路况信息和安全提示,告知驾驶人天气、交通管制措施和道路通行情况,关注交通流量资讯,引导驾驶人提前做好出行时间和路线,错峰往返。并瞄准重点群体深化宣传,讲述事故案例,提示农村群众、务工人员自觉抵制乘坐超员和违法载人的车辆出行。针对节日探亲访友、中短途旅游、近郊游出行特点,深入开展“一盔一带”主题宣传活动,做好对私家车驾驶人的警示教育。期间,共通过各类媒体刊发稿件600余篇、微信微博300余条,深入阵地开展宣传活动100余场次,发放宣传材料3万余份。

通讯员 段文



10月1日上午,市交警支队在太白湖景区组织开展了“畅行中国·交警同行”国庆交通安全主题宣传活动。活动现场,城区各勤务大队设置了便民服务站、酒驾醉驾体验、交通安全摸彩球等6个互动体验区。向市民群众发放“一盔一带”宣传材料3万余份,发放头盔50个、互动小礼品300余份,摆放宣传展板28块,解答群众各类咨询200余条。利用微博直播平台开展线上答题送头盔活动,直播全程累计观看总人数达23000余人次,赠送头盔30余个,参与互动留言网友1500名,直播活动受到广大网友的高度赞扬。利用市交警支队微信平台及交管12123平台发布国庆假期安全出行提示短信8万余条,节日期间,联合济宁交通广播实时播出城区道路施工绕行信息及拥堵路段,提醒市民绕行拥堵路段,确保道路安全畅通。

■通讯员 董敬敬



国庆假期期间,济宁经开区交警大队积极开展“安全出行文明相伴”交通安全主题宣传活动。民警向景区游客发放交通安全宣传材料,举办交通安全套圈游戏和交通安全知识有奖问答等活动。倡导广大游客外出游玩时严禁超员、超速、酒后驾驶、疲劳驾驶,切实做到抵制交通陋习,安全文明出行。

■通讯员 徐恩军

市中交警大队

“四点”工作法打破农村交通瓶颈

随着农村经济建设的飞速发展,包括“农用车”在内的各类车辆及驾驶人不断增加,农村广大群众的交通安全意识和自我保护能力却相对薄弱,“涉农”道路交通事故居高不下,因而强化农村交通管理,提高人们的交通安全意识势在必行。市中交警大队结合道路交通事故预防“减量控大”工作,全力维护农村道路交通安全形势稳定。

瞄准“突破点”,建立完善安全联动机制。该大队以隐患排查及群众出行集中路段为突破口,加大巡逻管控和排查力度,对排查中发现的安全隐患,上报相关部门落实整改。随时整治现场,即时通报工作质效,实时跟踪整改进度,形成整治工作闭环机制。同时,对重视程度不高、整治力度不大、工作成效不明显的部门严肃执纪问责,倒逼各项措施落地落实。在日常工作中,发挥“两站两员”工作人员“家底清”的特点,注重搜集乡镇未及时办理注册登记、逾期未年检、逾期未报废等存在安全隐患的机动车情况,把问题和隐患消灭在萌芽状态。除此之外,该大队建立健全多部门联动联动机制,打通条线壁垒,建立联合研判、协同处置等协作机制,全方位强化监管措施,形成整治合力。

突击“难点”,严格查处各类交通违法行为。工作中,该大队制定了“重点突击”勤务工作方案,瞄准路段“堵点”、交通秩序“乱点”、管理工作中“难点”,强化巡逻管控,做到重点部位必到、高峰时段必巡、

严重违法必纠,重点查处占道经营等交通违法行为,有效净化路面通行环境。针对渣土车、混凝土搅拌车、面包车、摩托车、电动三四轮等重点易违车辆进行常态化管理。针对酒驾醉驾、超限超载、“三超一疲”、不按车道行驶、非法载人等高危交通违法行为,开展专项整治,形成强力震慑效应。该大队全面实施“雪亮工程”,落实技防工程建设,通过在农村地区重点节点部位布建交通违法行为抓拍设施,形成管理无死角,全覆盖,构建立体化管控体系。密切联系卫健、交通等部门,强化信息互通共享,重点对“两客、一危、一货、一面”驾驶人的前科劣迹、身心健康开展一次全面排查,凡不符合相关要求的,严格执行“三个一律”工作原则,即一律依法注销、吊销驾驶证或降级,一律依法撤销、吊销从业资格证,一律通报企业暂停运营、调离岗位或予以辞退,坚决防止“问题人员”驾车上路。紧紧扼住乡俗活动、赶集等重要时间节点,全面提高对农村地区面包车等重点车辆隐患排查频次,重点排查整治逾期未审验、未报废、多次违法未处理等情形以及非法载人、非法营运等交通违法行为,有效消除动态潜在风险。整合多部门执法力量联合开展重点企业突击检查,通过查台账、调监控、开会议等方式,督促企业落实运输车辆动态监督管理制度和各项内部安全管理制度。

排查“遗漏点”,彻底完备交通安全设施。根据农村道路特点,该大队突出临水

临河、宽路窄桥、急弯陡坡等安全风险高、潜在危险大的重点部位,组织警力开展多批次、梯进式交通安全隐患排查,推进隐患排查“见底”,确保整治工作“全见底”。正视交通安全隐患“屡治屡现”“反弹反复”的顽固性,进一步明确各部门职责,树立履职尽责、尽职尽责的正确导向。同时,加大对交通安全设施“三同时”制度落实的督查力度,真正从源头上解决隐患总量不减、增量不断的问题。

聚焦“宣传点”,努力提升交通安全意识。媒体助力造声势。全面统筹“声、屏、报、信、网”五媒一体网络,增强交通安全宣传矩阵效应。紧盯重要时间节点,立足农村地区特色,用好“大喇叭”,常开“宣讲车”,不间断、全覆盖交通安全常识普及,营造浓厚的管理氛围、提高整治声势。宣传民警、乡镇宣传员上门服务。按照“分片包干”原则,实行“入村入户”宣传模式,通过开设专题讲座、现场答疑解惑、观看警示视频、分发宣传册、签订文明交通承诺书等方式,与农村群众面对面宣讲,实现心与心交流,让交通安全宣传更接地气、更入人心。常态曝光促整改。通过收集农村地区逆向行驶、不戴头盔、闯红灯、开快车道等交通违法行为的重点人员名单,进行曝光通报,倒逼违法人员知错即改、文明驾驶、守规出行。今年以来,累计开展专题宣传6场,发放宣传材料50000余份,摆放事故展板56块。

通讯员 陈子铜 李坤

预防道路交通事故

“隔夜酒”超标 李某被查

有的司机认为喝点酒,睡上一晚第二天醒来就可以开车上路了,邹城就有一位驾驶人因“隔夜酒”而被交警查处。

10月8日上午,邹城交警大队四中队民警在孟子大道与幸福河路口对过往车辆进行检查时,一辆鲁HR6Lxx的轻型货车被民警当场查获,经酒精检测仪测试,驾驶人李某某血液中酒精含量为37mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。面对检测结果,李某某很惊讶:“我是昨天晚上喝的,现在没什么感觉了,怎么还被检测到酒驾啊?”

“你这叫‘隔夜酒’,也是非常危险的。”民警解释道。随后民警耐心地向李某某讲解“隔夜酒”的成因及危害,并详细地向其阐述相关的法律法规,民警根据道路交通安全法对其进行处罚。

民警提醒,“隔夜酒”消除的时间跟个人体质,以及喝了多少酒都有关系,喝酒不开车,开车不喝酒,千万不要因为前一天晚上饮酒,就抱着侥幸心理去驾车。

通讯员 朱力 刘昕

交警风采

姐弟急求助 辅警来相帮

10月1日晚,正在崇文大道执勤的兖州交警大队五中队辅警遇到姐弟俩求助,经询问得知,姐弟俩要去火车站乘坐当晚23时的火车,因夜里不熟悉路程走到了崇文大道,一时联系不到去火车站的车,而且此时距离所乘坐的火车发车时间很近了,非常着急。

时间紧急,辅警了解情况后,让姐弟俩坐上警车,并向大队汇报,驾驶警车载着姐弟俩赶往火车站。由于距离火车站比较远,为了让她们尽快赶到火车站,该大队指示监控中心做好配合。监控中心值班人员紧盯监控视频画面,及时给载着姐弟俩的警车提供路况信息,提前告知沿途交通路口情况,指挥警车沿着便捷的路线快速通过。经过大家的齐心协力,在很短的时间内将姐弟俩安全送到火车站。由于辅警们及时伸援手帮助,姐弟俩没有耽误乘车,他们对辅警表示感谢。

通讯员 王玉强

幼童走失 民警护送找家

“谢谢你们!娃娃走失了,又这么小,幸亏找到了。”一位孩子家长抱着孩子连声对民警道谢,这是发生在10月8日晚动人的一幕。

10月8日晚18时10分许,任城区建设路和吴泰闸路交叉路口,一名4岁左右的小男孩独自一人过马路,执勤民警发现后立即上前询问情况,经询问得知,小男孩的妈妈去接姐姐放学了,他准备自己去找妈妈,但不知道姐姐的学校在哪。此时天色已晚,天空还飘着小雨,任城交警大队常青中队执勤民警将小男孩带到安全地方后,一边安慰他一边帮助他回忆家里的联系电话和家庭地址,并通过孩子提供的小区名称和模糊回家的路开车带孩子一路寻找,期间,民警怕累着孩子,一路将孩子抱在怀里。终于找到了孩子的家,此时爸爸发现孩子不见了正在四处寻找,他抱着安然无恙的孩子激动不已,对民警连声道谢。民警再三嘱咐孩子家长,一定要看好家中小孩,勿让小孩乱跑,离开家人的视线,否则一旦出意外将追悔莫及。

通讯员 陈倩